

教大專隊幫外地生融入香江

將分階安排本科生北上考察 加深對灣區發展認識



打造國際教育樞紐

香港要致力成為國際專上教育樞紐，就要招攬各方人才、尖子，為此，香港教育大學早前已為內地及海外的同學舉辦線上宣講會，農曆新年更會到北京、上海、武漢、廣州、貴州、深圳、澳門、台灣，以及「一帶一路」國家如印尼、馬來西亞、卡塔爾、哈薩克斯坦等作實體宣傳。教大教務長曾寶強表示，目前已經收到不少查詢，預期今年反應會非常熱烈。為協助非本地生適應本港的生活及發展人際網絡；由本學年開始，校方會分階段安排所有本科生，包括非本地生到大灣區內地城市考察，以加深他們對區內發展的認識。

◆香港文匯報記者 鍾健文



◆教大擬按序增加非本地生本科學額至40%。圖為該校非本地生參加寫揮春活動。

曾寶強近日接受香港文匯報專訪，詳細介紹了該校招收非本地生的各項安排。他介紹，教大今年就非本地生的招生會開展更全面的宣傳推廣及招募計劃，除邀請課程負責人到不同城市參與國際的教育展覽會及作線上簡介會外，又到海外的中學直接向師生介紹香港及教大課程的特色和優勢。同時，教大也參加了大學教育資助委員會統籌的海外宣傳及招募活動，與香港其他院校一起宣傳香港的高等教育及介紹香港就業創業發展的資源、政策及機遇。

下學年按序增外地生本科學額至40%

就行政長官李家超在去年的施政報告中宣布擴大政府資助專上院校非本地學生限額，曾寶強說：「教大一向以擇優而錄的原則錄取學

生，並擬於2024/25學年開始按序增加非本地生本科學額至40%，現正積極提升各方面的配置。」

為吸引優秀學生，教大設有多項獎學金，按學業、課外活動、社會服務表現等頒發，其中「香港教育大學非本地學生育才獎學金」設全額、全額學費及半額學費減免，學生無須另行申請，新學年獎學金最高可達每年19.5萬港元，如表現優良，可以續領。

全日制學士非本地新生首年校內住宿

在入宿安排方面，教大會為就讀教資會資助全日制學士學位課程的非本地新生，提供第一學年的校內住宿，二年級及往後修業年期的宿位會按宿分制度系統分配。

就非本地生關注的適應問題，曾寶強介紹，

教大會為每名同學安排指導老師提供學習及升學方面的意見，協助同學解決疑難。另教大學生事務處設有專門支援非本地學生的團隊，可提供多方面協助，「例如『友伴啟導計劃』讓高年級同學照顧新生，分享大學生活經驗和學習技巧，同時亦能結交來自不同背景的新朋友。」

他強調，教大很重視學生的實習，入讀師範類專業的同學必須到學校進行兩次為期一個學期的教學實習，其他本科專業的同學也可於暑假或學期期間於非政府機構或商業機構實習，透過在市場行銷、行政、傳媒、環境保育等範疇的職涯體驗累積工作經驗，提升就業競爭力。教大亦提供一對一學生諮詢服務、職涯規劃、輔導以及求職講座及展覽等，全面協助學生裝備自己。

特稿

建議非本地生了解港人生活學習模式

談到香港高等教育的優勢，曾寶強認為，香港的大學於世界大學或學科排名中都有不錯的成績，得到廣泛認可，「教大於去年QS世界大學學科排名中的教育領域，位列亞洲第四及全球第二十一」；香港的大學聘請了不少來自世界各地的頂尖學者進行教學及研究工作，大大提升大學的學術水平，並提供不少質素優良的學士及研究課程，「而且，香港的大學與內地及世界接軌，提供很多交流活動，讓學生有更多拓寬視野的機會，不少學生畢業後會選擇繼續在港進修或到其他地方深造。」

曾寶強期望，計劃來港讀書的非本地生能提前了解香港人的生活、工作及學習模式，「由於非本地生會暫時離開家人獨自來港學習，希望他們能作好心理準備，增強自己的獨立及解難能力，同時亦應抱持開放態度，尤其於初來港生活時的適應階段，遇到問題是在所難免，希望他們懂得並願意向他人尋求協助。我們期待本地生與非本地生能多作交流、互相學習、彼此包容，共同面對學習及生活上難題及壓力。」

每人最多可申兩課程

教大提醒有意報讀的非本地生，每人最多可申請兩個課程，申請費為300港元。申請人必須通過網上申請系統表明其第一志願課程，申請費將於遞交第一志願課程時收取，當申請第二志願課程時，申請費將自動獲得豁免。

此外，申請人須上傳學業成績單、公開考試成績及其他證明文件至網上申請系統，符合條件者或會獲邀參加面試，校方會經電郵通知，申請人應定期檢查電子郵件。

若學生想了解更多課程資料，可瀏覽課程網頁及向課程主任查詢，如遞交申請時遇有困難或疑問，可聯絡教大教務處入學組。教大特別製作網頁，讓申請人重温本科入學資訊日的活動，包括課程介紹影片及學生分享等，助申請人掌握全面的入學資訊。

◆香港文匯報記者 鍾健文

甲辰年春

福龍星禧永利全仁

照家

廣江光緒陽書

永利全體仝仁敬賀

永利 Wynn

隆